

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 250 (9623) | Четверг, 22 октября 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Присвоение многолетней матери почетного звания «Мать-героиня» (1 стр.).  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ  
ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Ларин. — Коммунисты в борьбе за подъем колхозной экономики (2 стр.).  
Улучшить методы руководства сельским хозяйством. С пленума Сорокинского райкома партии (2 стр.).

МОЛОДЫМ УЧИТЕЛЯМ — ПОСТОЯННУЮ ПОМОЩЬ И ВНИМАНИЕ. Г. Юдаевич. — Внутренний контроль за работой молодых учителей. У. Шабалина. — Настойчиво работать с молодыми педагогическими кадрами. Е. Катаева. — Ищите, дерзайте, творите! К. Говорова и другие. — Мы ждем деловой, настойчивой помощи (2 стр.).  
РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ. И. Трубицын. — За 1000 центнеров картофеля с гектара (3 стр.).  
В. Тарасов. — На новом подеме (3 стр.).

С. Бурчик. — Неправильно используют специалистов (3 стр.).  
Повседневно бороться за рост производительности труда. Обзор писем в редакцию (3 стр.).  
Третий Всемирный конгресс профсоюзов (4 стр.).  
Превышение советских моряков в Болгарии (4 стр.).  
Письмо Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуэя генералу Хэллу (4 стр.).

### НАСТОЙЧИВО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ, УЛУЧШАТЬ КОНСТРУКЦИЮ МАШИН

Директивами XIX съезда партии по пятилетнему плану предусмотрены высокие темпы развития всех отраслей народного хозяйства и, прежде всего, машиностроения, как основы мощного технического прогресса страны. Намечено осуществить в широких размерах комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, обеспечить непрерывное совершенствование технологии и методов организации производства, внедрение новейших достижений науки и техники.

Дальнейшее повышение уровня всей работы промышленности и других отраслей нашей социалистической экономики требуют решения поставленных задачами сентябрьского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. Советский народ, руководимый Коммунистической партией, мобилизует сейчас все свои силы на быстрое осуществление величественной программы дальнейшего развития сельского хозяйства и круглого подема производства товаров народного потребления.

В борьбе за успешное выполнение всех этих задач почетное место принадлежит инженерно-техническим работникам промышленных предприятий. Они обязаны быть инициаторами и застрельщиками всего нового, прогрессивного. Вседневно поддерживая инициативу передовых рабочих, их новаторские начинания, инженеры и техники должны не прекращать работать над дальнейшим улучшением конструкции машин, над повышением качества всей продукции. Нужно неуклонно совершенствовать технологические процессы, настойчиво внедрять прогрессивные методы организации производства и труда.

Наша инженерно-техническая интеллигенция постоянно уможает свой вклад в дело дальнейшего подема народного хозяйства страны. Плодотворно работают, например, многие специалисты Алтайского тракторного завода — предприятия, призванного обеспечивать сельское хозяйство мощными дизельными тракторами и запасными частями к ним. Группа конструкторов здесь трудится над дальнейшим улучшением конструкции отдельных узлов и деталей. Инженерно-технические работники проявляют ценную инициативу в улучшении технологии производства.

Но надо сказать, что многие важнейшие вопросы, связанные с улучшением технологии, уменьшением веса машин, повышением стойкости отдельных деталей и узлов, остаются на заводе недоделанными. Вот один из характерных примеров. Инженеры центрального научно-исследовательского бюро по нагреву металла в электродном режиме совместно с работниками института сельскохозяйственного машиностроения провели большую работу по повышению стойкости звеньев гусеницы трактора путем закалки их в электролите. Однако руководители завода не спешат с осуществлением этого важного мероприятия. Самостоятельно на заводе задача снижения трюмокости изготовления трактора. Работники Сталинградского тракторного завода уже давно обогнали в этом отношении алтайских тракторостроителей.

Многие предостерегают конструкторов и технологов завода «Алтайсельмаш». Коллектив этого предприятия принял на себя обязательство обеспечить сельское хозяйство первоклассными многокорпусными плугами и другими новыми машинами. Обязательство это очень ответственное и, чтобы выполнить его, нужно энергично работать над устранением в машинах конструктивных недостатков и созданием наиболее совершенной технологии.

На ряде машиностроительных предприятий края отстают литейное производство, значительное количество литых изделий браку. Однако прогрессивные методы литья, позволяющие выпускать детали высокого качества, внедряются у нас далеко не везде. На заводе транспортного машиностроения и Алтайском тракторном заводе вот уже продолжительное время собираются внедрять точное, прецизионное литье, но дальше благих намерений дело пока не идет. На ближайшем заводе «Молмашстрой» даже не применены кокильные литье.

У нас накопили значительный опыт в деле совершенствования технологии литейного производства и внедрения передовых методов. Большую работу в этом отношении проводят сейчас технологи Барнаульского вагоностроительного завода и завода мехпрессов. Предприятиям края следует серьезно изучить и использовать их опыт.

Многие недостатки в совершенствовании технологии производства являются, прежде всего, следствием слабости технических служб, неудовлетворительной работы отделов главных технологов предприятий, результатом того, что в цехах даже крупных заводов не укреплены технологические группы. Технологи сплошь и рядом используются неправильно. Нужно повысить роль цеховых технологов, укрепить технологические группы цехов, добиться того, чтобы отделы главных технологов занимали ведущее место в решении технических задач.

Необходимо повысить творческую активность всех инженерно-технических работников предприятий, направить их деятельность на постоянное совершенствование конструктивных и эксплуатационных качеств машин, на внедрение передовой, прогрессивной технологии. Обязанность партийных организаций, райкомов и горкомов партии — оказывать постоянную поддержку любой полезной инициативе технологов, конструкторов и других инженерно-технических работников, повседневное воспитывать их в духе новаторства и непримиримости к недостаткам. Нужно всемерно укреплять сотрудничество инженеров и техников с рабочими, научными работниками с производственниками.

Партийные организации обязаны направлять сейчас внимание работников промышленности на четкое выполнение заказа сельского хозяйства. В городе Рубцовске, например, сосредоточены главным образом предприятия, производящие сельскохозяйственные машины. Это накладывает особую ответственность на городскую партийную организацию. Она должна добиться увеличения вклада машиностроителей во всенародную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Рубцовский горком партии в целях развития творческой активности инженерно-технических работников одно время часто проводил по различным вопросам технические конференции и совещания, держал под особым наблюдением осуществление намеченных технических мероприятий. Но в последнее время внимание горкома партии, его отделов в вопросах технического прогресса ослабло.

Важнейшим долгом конструкторов и технологов предприятий является их непосредственное участие в расширении ассортимента товаров широкого потребления, улучшения их качества и внешней отделки. На ряде предприятий имеются большие возможности для того, чтобы наладить и расширить выпуск и улучшить качество кроватей, посуды, мебели, детских велосипедов, игрушек и предметов домашнего обихода. На многих предприятиях налаживается производство сельскохозяйственного инвентаря, различных механизмов и приспособлений, в которых испытывают нужду колхозы и МТС. Обязанность конструкторов и технологов помочь своим предприятиям успешно решить эту важную задачу.

В развитии творческой активности инженеров и техников большая роль принадлежит отделам всеохватных научных инженерно-технических обществ литейщиков и машиностроителей. Приходится отметить, что организационные в Барнауле и Рубцовске отделы работают очень слабо, неудовлетворительно решают возложенные на них задачи. Надо коренным образом улучшить их деятельность.

Обязанность партийных организаций поднять уровень массово-политической, воспитательной работы с инженерно-техническими работниками, чаще ставить на повестку дня партийных собраний и заседаний партийных комитетов вопросы творческой деятельности инженеров и техников, совершенствования технологии и улучшения конструктивных качеств выпускаемых предприятиями машин. Все эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания партийных организаций, заводских партийных комитетов.

Всемерно развивая творческую активность инженеров и техников, обеспечив успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед работниками промышленности. Будем совершенствовать и настойчиво совершенствовать технологию производства и конструктивные качества выпускаемых предприятий машин, добиваясь повышения долговечности, прочности и тщательной внешней отделки всех видов промышленных изделий.

#### Присвоение многолетней матери почетного звания «Мать-героиня»

Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного

Совета СССР Ветрян Дарье Афанасьевне — колхознице колхоза «Звезда коммунизма», Бурлинского района, Алтайского края.

#### Реликвии полярного мореплавателя

ЛЕНИНГРАД, 20 октября. (ТАСС). Сегодня в музей Арктики доставлены ценные реликвии, связанные с экспедицией Г. Я. Седова на Северный полюс.

Музей передан для хранения части наружной носовой обшивки экспедиционного судна — «Святой Фока», на котором отважный мореплаватель пытался добраться в 1912—1914 годах до полюса. Принадлежат части настла дубовые.

После возвращения из двухлетнего похода, во время которого, как известно, инициатор и руководитель экспедиции Г. Я. Седов скончался, корабль «Святой Фока» был поставлен у одного из островов в устье Северной Двины. Оттуда и доставлены в музей реликвии, являющиеся о славном подвиге русских моряков.



Киевская область. Заняточно и культурно живут колхозники сельхозартели имени Хрущева, Броварского района. Само полностью механизировано и радиофицировано. В личном пользовании колхозников имеются легковые автомобили, мотоциклы, велосипеды, радиоприемники. Только за последнее время жители села приобрели четыре телевизора. На снимке: в доме заведующего животноводческим фермами колхоза П. П. Гринченко. Семья тов. Гринченко и соседи смотрят передачу Киевского телевизионного центра. Фото М. Мельникова. (Фотокорреспондент ТАСС.)

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Навстречу всенародному празднику

#### УГОЛЬ В СЧЕТ НОЯБРЯ

ГУБАХА (Молотовская область). Горняки Губахи с каждым днем наращивают темпы добычи топлива. Коллектив шахты имени Первого мая досрочно завершил выполнение десятидневного плана. Сегодня с подземных путей отправлен первый вагон с углем, добытым в счет ноября. Среднесуточная добыча угля по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 104 тонны.

#### ДЕСЯТИДЕСЯТИЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

ДЗАУДЖИКА. Трудовыми успехами встречают всенародный праздник работники пищевой промышленности Северной Осетии. На консервные заводы на колхозах и совхозов республики непрерывно отправляются автомашины, тяжелые грузные автомашины, фрукты. Предприятия Орджоникидзевского консервного треста досрочно выполнили десятидневную программу и выдают уже более семи миллионов банок консервов сверх программы. Хороших показателей в предоктябрьском соревновании добился коллектив Ардонского консервного завода. Он уже выработал сверх плана миллион банок продукции, в том числе почти 300 тысяч банок компотов и варенья. (ТАСС.)

#### Мощный канавокопатель

ЛЕНИНГРАД, 21 октября. (ТАСС). На прицепе трактора «С-80» идет мощный канавокопатель «КА-2». Он образует за собой канаву глубиной до метра и шириной в 30 сантиметров. За час работы этот землеройный снаряд делает полтора километра канав. Агрегат сконструирован коллективом лаборатории механизмов Центрального научно-исследовательского института лесного хозяйства по главе с кандидатом технических наук М. П. Албатовым. Опытный образец канавокопателя «КА-2» испытывается таежной машино-испытательной станцией на полях совхоза «Вугры», Сиверского и Ореховского лесхозов. Землеройный снаряд хорошо преодолевает дубовые корни диаметром до 18 сантиметров, кустарник, мелколесье, валежник и скрепленные камни. Технический совет Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР принял канавокопатель «КА-2» в серийное изготовление.

В Москве закончилось Всесоюзное совещание торговых работников. Вчера, 20 октября, в работе совещания принял участие Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Булгакин. В прениях по докладу Министра торговли СССР тов. А. И. Микояна выступило 47 человек — работники магазинов, столовых, оросов, потребсоезов, торгов, руководящие работники городских, областных, республиканских торговых органов, Министерства торговли СССР, Центросоюза, промышленности и другие.

Участники совещания единодушно указывали, что партией и Правительством созданы все условия для быстрого и значительного расширения товароборота, что работники торговли и общественного питания прилагают все силы для того, чтобы выполнить возложенную на них почетную задачу по обеспечению круглого подема советской торговли. Выступившие в прениях подвергли серьезной критике недостатки в организации государственной, кооперативной и колхозной торговли, в планировании товароборота, в обслуживании потребителей. Были приведены факты игнорирования потребительского спроса промышленными и торговыми предприятиями, выпуска товаров низкого качества, нарушения установленного ассортимента и сроков отгрузки товаров, прекращения выпуска некоторых нужных населения изделий, мелкого внедрения в производство новых видов товаров. До сих пор еще нередко торговые организации продолжают принимать от промышленных предприятий недоброкачественные, неужные потребителям товары. Большое внимание было уделено вопросам развития материально-технической

### ПРОДУКЦИЯ МОСКОВСКОГО ПИЩЕВОГО КОМБИНАТА

Московский пищевой комбинат имени Микояна завершил десятидневную производственную программу и начал выпускать продукцию в счет ноября. До 36-й годовщины Великого Октября предприятие выпустило дополнительно продукции на 23 миллиона рублей.

Цехи пищевых концентратов и сухих завтраков реконструированы и значительно расширены. Организовано массовое производство борща, щей, рассольника, солонки, каш, лапшевников, киселей на натуральных экстрактах клюквы, вишни, яблок, клубники. Выпускаются также деликатесные маринады — белые грибы, маринованные огурцы, «пиканси».

На комбинате организуется новый цех детских питательных смесей, высококалорийных рисовых и овсяных отравок, супов, каш для ребят раннего возраста. Под наблюдением специалистов и врачей здесь будут выпускаться ежедневно десятки тысяч порций. Комбинат отправляет высококачественные продукты в районы Крайней Севера. В цехах комбината внедряется новая техника. Всего комбинат производит до 170 видов разных изделий. (ТАСС.)

### Новый минеральный источник в Боржоме

БОРЖОМ (Грузинская ССР), 20 октября. (ТАСС). В течение многих лет ведется работа по увеличению гидроминеральных ресурсов курорта Боржом. В одном из районов курорта — Ликани обнаружен новый источник боржомской минеральной воды, мощность которого достигает полмиллиона литров в сутки. Это почти в три раза превышает дебит действующих здесь новых источников № 1, № 2 и буровых скважин.

Бурорт Боржом, расположенный в живописном ущелье на южных отрогах Кавказского хребта, по праву завоевал мировую славу. Его минеральные воды используются при лечении желудочно-кишечного тракта и сердечно-сосудистых заболеваний. Боржомская вода транспортируется во все концы Советского Союза. Намечены широкие мероприятия по изучению и лучшему использованию природных богатств Боржоми. Найденный здесь новый источник открывает большие перспективы для дальнейшего развития курорта, увеличения развита боржомской воды.

### Строительство одной МТС

СТАВРОПОЛЬ, 21 октября. (ТАСС). В Петровской опорно-показательной МТС ведутся большие строительные работы. Возведено здание типовой мастерской, в которой разместились слесарный, токарно-механический, электросварочный, моторный и другие цехи с первоклассным оборудованием. Возле мастерской сооружены гаражи и сараи для хранения комбайнов, автомашин, сельскохозяйственного инвентаря. Для рабочих станции построены лезь пять жилых домов. На строительстве типовой мастерской, административных и культурно-бытовых зданий МТС затрачено восемь миллионов рублей.

### Защитные кулисы на посевах овощных и бахчевых культур

АКМОЛЫНСК, 21 октября. (ТАСС). Надежным средством защиты огородных и бахчевых культур от холодных ветров и губительных суховея являются кулисные посадки. Защитные кулисы из высокостелбных скороспелых сортов кукурузы, подсолнуха и сорго размещаются поперек господствующих ветров. В колхозе имени Калининна, Акмолинского района, каулата, защитные кулисы, дава урожай до 700 центнеров с гектара, а без кулис — 500. По 400 центнеров огурцов с гектара, вдвое больше обычного, получено на посевах, защищенных высокостелбной кукурузой. В колхозе имени Толмана, Новокавказского района, все огородные и бахчевые культуры были защищены зелеными кулисами. Благодаря этому томаты дали 30 процентов прибавки урожая, а посевы арбузов и дынь между кулисами — до 20 процентов прибавки.

### Новый башенный кран

КАЛИНИНГРАД. Коллектив Калининградского литейно-механического завода выполнил годовое задание по выпуску башенных кранов. Предприятие освоило производство кранов новой конструкции для механизации тяжелых работ на железнодорожных магистральных станциях. Его основанием является стальная тележка, устанавливаемая на рельсовом пути. На ней монтируется башня с 32-метровой стрелой кругового действия. Кран поднимает пять тонн груза.

### У чарышских маслоделов

Обсуждая решения пятой сессии Верховного Совета СССР, коллективы заводов Чарышского раймаслосырпрома решили выпустить как можно больше высококачественного масла и сыра. Встав на предоктябрьскую вахту, маслоделы и сырodelы добились высоких показателей. Годовой план по основным показателям выполнен досрочно. Особенно успешно трудятся работники Маралхинского сырзавода. Под руководством мастера т. Логачева годовой план к 15 октября перевыполнен на 23 процента, 85 процентов масла выпущено сортом эста. Только высшего сортом сдал всю продукцию мастер Чарышского завода т. Кордубайлов. Высокопроизводительным трудом славылся мастер Мало-Балакского сырзавода т. Коростелев, мастер Усть-Козалдинского сырзавода т. Мамин и другие. Маслоделы и сырodelы обязались до конца года дать сверх плана 7800 пудов масла и 600 пудов сыра.

### Н. РОМАШОВ, старший технолог Чарышского раймаслосырпрома.

### Предоктябрьское социалистическое соревнование

#### Растет выработка, снижается себестоимость продукции

Первое место в развернувшемся предоктябрьском соревновании на Барнаульской спичечной фабрике держит коробочный цех. За прошлый месяц себестоимость продукции здесь снижена на 7 процентов. Только за 20 дней октября сэкономлено 700 килограммов бумаги и 600 килограммов муки. Высокую оценку получает продукция, выработанная клеильщицей Марией Скоковой. Недавно имя передовой работницы занесено в Книгу почета. На 130 процентов выполняют свои ежедневные задания этикетировщицы Евдокия Константинова и Клавдия Кузнецова.

Высоких показателей достиг коллектив дубильного цеха. За счет уплотнения рабочего времени бригада соломкоукладчиц т. Самойловой в поготора база превышает сменную норму выработки.

#### Трудовой подарок новатора

Весовщик станции Пospelixa Рубцовского отделения дороги т. Гурьев задался целью найти уплотненный способ загрузки шестидесятитонного вагона. До этого такие вагоны загружались лишь на 85—90 процентов. За счет рационального размещения мешков т. Гурьеву удалось обеспечить сто процентную загрузку вагонов. Новый метод позволяет Рубцовскому отделению сэкономить около семи миллионов рублей в год. Высвобождается большое количество вагонов, которые будут использованы для перевозки других товаров народного потребления. Сейчас новатор т. Гурьев совершенствует погрузку овечьей шерсти. Он уже нашел способ, при котором установленная техническая норма загрузки превышает на 2—4 тонны. Это — трудовые подарки т. Гурьева к 36-й годовщине Октября.

#### Механизируют производство

Коллектив Барнаульского овчинно-шубного завода, воодушевленный историческими решениями партии, встал на предоктябрьскую вахту. Во всех цехах развернулась борьба за досрочное выполнение производственного плана, отличное качество продукции. Значительных успехов в соревновании добился рабочий, инженерно-технические работники отменно-дубного цеха. Здесь за последнее время немного увеличен выпуск продукции первым сортом, экономится большое количество сырья. Высокопроизводительностью трудятся дубильщики Василий Сыроев, платировщица Анастасия Грания. Не отстает и отделочный цех. Сушилщица Зоя Ушакова, разминальщица Елизавета Смолина быстро и высококачественно выполняют свои операции. Шлифовальщица Зоя Клыгина производит окончательную отделку овчины перед пошивом. Хорошее знание технологического процесса помогает выпускать работнице всю продукцию отличным качеством. В раскройном цехе экономят много материалов. Только за две недели здесь собрано 498 квадратных метров овчины. Особенно умело владет раскройщица Шамова. На ее лицевой счет ежедневно записывают 400 дециметров сбереженной овчины. На предприятии большое внимание уделяется механизации. В октябре здесь установили машину для кройки шубных изделий, сконструированную механиком т. Бузнецовым. Раньше эта операция выполнялась вручную. Теперь производственный цикл ускорен на 30 процентов. В результате реконструкции тануально-мальных машин, произведенной под руководством главного механика т. Земских, повысилась производительность труда в отделочном цехе. Наряду с этим улучшилось качество продукции.

#### У чарышских маслоделов

Обсуждая решения пятой сессии Верховного Совета СССР, коллективы заводов Чарышского раймаслосырпрома решили выпустить как можно больше высококачественного масла и сыра. Встав на предоктябрьскую вахту, маслоделы и сырodelы добились высоких показателей. Годовой план по основным показателям выполнен досрочно. Особенно успешно трудятся работники Маралхинского сырзавода. Под руководством мастера т. Логачева годовой план к 15 октября перевыполнен на 23 процента, 85 процентов масла выпущено сортом эста. Только высшего сортом сдал всю продукцию мастер Чарышского завода т. Кордубайлов. Высокопроизводительным трудом славылся мастер Мало-Балакского сырзавода т. Коростелев, мастер Усть-Козалдинского сырзавода т. Мамин и другие. Маслоделы и сырodelы обязались до конца года дать сверх плана 7800 пудов масла и 600 пудов сыра.

#### Н. РОМАШОВ, старший технолог Чарышского раймаслосырпрома.

Партийная жизнь

Коммунисты в борьбе за подъем колхозной экономики

Чтобы обеспечить выполнение задач, поставленных сентябрьским пленумом ЦК КПСС перед сельским хозяйством, колхозные партийные организации должны глубоко вникать в экономику колхозов, вскрывать и приводить в действие все внутренние резервы.

В текущем году нам колхоз современино и без потерь убрал зерновые культуры, полностью собрал и заскоровал союму, закончил в основном подготовку животноводческих помещений к столбовому содержанию скота.

В недалеком прошлом колхоз получал низкие урожаи. Экономика его была слабой. Серьезно отставали и полеводство, и животноводство. Многие колхозники не выработывали минимума трудовой.

Устранять недостатки в артельном хозяйстве партийная организация начала, прежде всего, с улучшения внутрипартийной и партийно-политической работы, с повышения ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

Нужно было не только поднять роль партийных собраний, как основного средства коллективного руководства. Мы обеспечили более тщательную и всестороннюю их подготовку.

Большое внимание уделяется политическому воспитанию колхозников. Агитаторы, выделенные партийной организацией, сейчас глубоко разъясняют членам артели постановления сентябрьского пленума ЦК КПСС и другие документы партии и правительства.

Правильная расстановка коммунистов на решающих участках артельного хозяйства — одно из основных условий улучшения работы. К руководству полеводческими бригадами у нас поставлены коммунисты тт. Смысов и Попов.

Партийная организация установила контроль за деятельностью этих коммунистов-руководителей, оказывает им всестороннюю помощь в налаживании трудовой дисциплины, в правильной организации труда.

В прошлом полеводческая бригада № 3 являлась самой отстающей. Урожай зерновых и технических культур на полях этой бригады были низкие. Так, зерновых культур вместо 14—16 центнеров по плану бригада собрала по 5—6 центнеров с гектара.

Внутришкольный контроль за работой молодых учителей

Молодые учителя, впервые приступая к работе, чувствуют себя подготовленными теоретически и очень мало практически. Важнейшее отношение и повседневная помощь, постоянный контроль за работой — вот главное, в чем нуждаются выпускники педагогических учебных заведений, приходя в школу.

Известно, что основной формой обучения является урок. Поэтому весь наш педагогический коллектив заботливо помогает молодым учителям и подготовке уроков и правильному их проведению.

В годовом плане школы предусмотрено посещение опытными учителями-методистами большого числа уроков у молодых преподавателей с целью помощи и контроля. Известно, что основной формой обучения является урок.

С первых дней учебного года молодые педагоги-словесники 8—10 классов испытывали большие затруднения в преподавании русского языка. Методическое объединение преподавателей русского языка и администрации школы решила осуществлять превентивный контроль за работой своих начинающих коллег.

Большую помощь оказывают учителям открытые уроки. Мы стараемся не превращать эти уроки во что-то парадное. Урок должен быть обычным, но таким, на котором учителя могли бы многому научиться.

Опытные педагоги тт. Дранчица и Старикова взяли шефство над молодой учительницей т. Бабайцевой. Они оказывали ей систематическую помощь: посещали ее уроки, давали ценные советы, часто приглашали Бабайцеву к себе на уроки, делились опытом своей работы.

Старшая учительница т. Бодзинская считала своим долгом оказать всестороннюю помощь преподавательнице русского языка т. Александровой. И та охотно воспринимала все замечания и предложения старшего товарища, старалась превратить их в жизнь.

На оказание всесторонней помощи молодым учителям была направлена и деятельность предметных комиссий по русскому языку и математике. Звенья разбирались вопросы, связанные с практической работой (схема и формы грамматического разбора, как предупредить неуспеваемость учащихся и другие).

Все это дало положительный результат. Горно и педагогический кабинет сейчас принимают все меры к тому, чтобы распространить опыт работы педагогического коллектива школы № 9 с молодыми кадрами.

Известно, что планирование урока — очень ответственный момент, от которого во многом зависит успешная организация и проведение занятия. Поэтому наш педагогический кабинет заранее подготовил примерный календарный план по учебным дисциплинам и методические разработки наиболее трудных тем по отдельным предметам, план воспитательной работы и ряд других вспомогательных материалов.

С начала учебного года педагогический кабинет уже свыше девятисот педагогов. 39

Молодым учителям — постоянную помощь и внимание

Мы ждем деловой, настоящей помощи

Повышение идейно-политического уровня и совершенствование педагогического мастерства учителей является решающим условием дальнейших успехов в подеме народного образования в нашей стране.

В педагогических институтах края заочно учатся пять учителей нашей школы. Они занимаются по программам, конспектируют изученный материал, используют рекомендованную литературу.

В своей школе мы ввели порядок, при котором каждый учитель ежегодно разрабатывает по две темы методического характера. Но, как показала опыт, такие разработки очень мало приносят учителям пользы.

Все эти недостатки в значительной степени объясняются тем, что нашим педагогам не оказывается всесторонней помощи со стороны краевого института усовершенствования учителей.

Организация консультаций, снабжение литературой, особенно методической, обмен опытом работы имеют чрезвычайно большое значение. Но институт усовершенствования учителей редко проводит письменные и устные консультации, не организует чтение лекций для учителей на политические, естественно-научные и педагогические темы, не снабжает школы методической литературой, папко связан с методическими кабинетами.

В начале учебного года Министерство просвещения внесло большие изменения в учебные программы многих предметов. Но на все школы нашего горно не прислали только один экземпляр этих изменений.

Все педагоги ознакомились с ним, не знают, как строить обзорные лекции по ряду тем. Наша школа до сих пор не получила ни одной методической разработки по проблемам типичности в литературе.

Институт усовершенствования учителей должен изучать, обобщать и распространять опыт классных руководителей школ. Но за последние четыре года мы прислали всего лишь один примерный план работы классного руководителя, который давно устарел.

Работники краевого института усовершенствования учителей не выезжают на места, ограничиваются разговорами о повышении деловой квалификации педагогов, но не принимают никаких практических мер для решения этого вопроса.

Крайне необходимо принять меры в отношении улучшения деятельности института усовершенствования учителей.

Учителя Рубцовской средней школы имени А. С. Пушкина: К. ГОВОРОВА, Л. ИРДАСОВА, П. ЧЕРНОБРОВ, завуч школы № 15 Д. ВОЛЧЕНКО и др.

Ежегодно ряды советского учительства пополняются кадрами молодых педагогов. Только в нынешнем году в школы Алтай пришли 1602 выпускника педагогических вузов и училищ.

Терпеливо растить и воспитывать молодых педагогов, оказывать им повседневную помощь — важнейший долг учительских коллективов, руководителей школ и органов народного образования.

Ниже помещены выступления мастеров педагогического труда школ края, в которых они делятся с молодыми учителями опытом обучения и воспитания подрастающего поколения, вскрывают недостатки в работе органов народного образования по руководству учительской молодежью.

Настойчиво работать с молодыми педагогическими кадрами

В ряды советского учительства ежегодно выдвигается многочисленный отряд молодых педагогов. Пополняются кадрами преподавателей и школы города Бийска.

В большинстве случаев, приходя в школу, выпускники институтов не имеют достаточного опыта педагогической работы. Вследствие этого они испытывают большие трудности в планировании и организации уроков, не умеют по-настоящему связывать тот или иной изучаемый материал с нашей советской действительностью.

Большую заботу о росте начинающих учителей проявляет педагогический коллектив средней школы № 9. В прошлом учебном году сюда пришло 4 молодых преподавателя. Планируя работу, руководители школы предусмотрели различные формы помощи новым кадрам — индивидуальные беседы по важнейшим вопросам обучения и воспитания детей, просмотр документации, методические совещания и т. д.

Опытные педагоги тт. Дранчица и Старикова взяли шефство над молодой учительницей т. Бабайцевой. Они оказывали ей систематическую помощь: посещали ее уроки, давали ценные советы, часто приглашали Бабайцеву к себе на уроки, делились опытом своей работы.

Старшая учительница т. Бодзинская считала своим долгом оказать всестороннюю помощь преподавательнице русского языка т. Александровой. И та охотно воспринимала все замечания и предложения старшего товарища, старалась превратить их в жизнь.

На оказание всесторонней помощи молодым учителям была направлена и деятельность предметных комиссий по русскому языку и математике. Звенья разбирались вопросы, связанные с практической работой (схема и формы грамматического разбора, как предупредить неуспеваемость учащихся и другие).

Все это дало положительный результат. Горно и педагогический кабинет сейчас принимают все меры к тому, чтобы распространить опыт работы педагогического коллектива школы № 9 с молодыми кадрами.

Известно, что планирование урока — очень ответственный момент, от которого во многом зависит успешная организация и проведение занятия. Поэтому наш педагогический кабинет заранее подготовил примерный календарный план по учебным дисциплинам и методические разработки наиболее трудных тем по отдельным предметам, план воспитательной работы и ряд других вспомогательных материалов.

С начала учебного года педагогический кабинет уже свыше девятисот педагогов. 39

Улучшить методы руководства сельским хозяйством

О пленуме Сорокинского райкома партии

На состоявшемся пленуме Сорокинского райкома партии обсуждены итоги сентябрьского пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации. Докладчик секретарь райкома т. Новак и выступавшие в прениях говорили о том, что трудящиеся района, возмущенные историческим постановлением пленума, стремятся успешно завершить сельскохозяйственный год.

Райком партии и райисполком, — сказал далее т. Ворождин, — не направляли в колхозы ни одного зоотехника. Это крупная ошибка. Животноводство у нас запущено, и зоотехники на фермах крайне необходимы.

Президиум колхоза имени Балянина т. Равнев поднял вопрос об укреплении полеводческих бригад грамотными руководителями кадрами. О серьезных недостатках в деле подбора кадров говорил заслуженный врач РСФСР т. Немчинов.

Выступившие в прениях тт. Бузряев, Никитин, Хмельский, Федоров, Драчева и другие указывали на плохую организацию труда в колхозах, особенно на животноводческих фермах, неудовлетворительную подготовку к зимнему содержанию скота. Они справедливо критиковали райком и партийные организации колхозов и МТС, правления колхозов и директоров машинно-тракторных станций за слабую постановку политической и организаторской работы среди трудящихся.

Выступавшие отмечали также, что райком партии не сумел организовать действенную помощь колхозам в строительстве и ремонте животноводческих помещений со стороны промышленных предприятий района. Пленум заметил мероприятия, направленные на решительное улучшение методов руководства сельским хозяйством, на выполнение задач, вытекающих из постановления сентябрьского пленума ЦК КПСС.

Ищите, дерзайте, творите!

Советы молодым учителям

В этой статье мне хочется дать молодым педагогам несколько советов, касающихся практики учебно-воспитательной работы. Прежде всего, педагог должен серьезно относиться к делу, тщательно готовиться к урокам, давать точные и ясные ответы на вопросы учащихся. Материал надо обобщать, подбирать яркие и красочные примеры. При подготовке к уроку необходимо продумать последовательность изложения материала, подобрать и привести в логически стройную систему вопросы, по которым предстоит беседовать с классом, чтобы результат беседы явился самостоятельным выводом учащихся.

В классе могут быть недисциплинированные ученики. К ним нужен особый подход. Идя на беседу с родителями, учитель должен продумать, о чем и как он будет им говорить. Не надо сводить всю беседу к перечислению проступков ученика. В каждом ребенке есть хорошее, о чем следует рассказать родителям. Разумеется, необходимо указать и на то, что внушает учителю тревогу, посоветоваться с родителями.

Мне помнится такой случай в педагогической жизни. Ученик нарушал порядок в классе, получал замечания. При встрече с родителями учительница всегда жаловалась на плохое поведение мальчика, но в домашней обстановке его не видела, не считала нужным прийти на квартиру. Родителей тревожил жалоб учителя, они беседовали с мальчиком, тот обещал быть внимательным, но продолжал вести себя по-прежнему. Учительница ежедневно записывала в дневник замечания и снижала ему баллы за поведение. Родители в тревогу бросились, как реагировать на австрайское замечание. Развязка наступила неожиданно: однажды мальчик ушел с уроков и дома сказал, что ему не хочется ходить в школу, так как учительница без конца ругает его.

Каков итог этой «воспитательной» работы? Ученик разлюбил школу, класс, учителей.

Мы, педагоги, должны дать учащимся прочные и глубокие знания. Этого можно добиться внимательным отношением к каждому ученику, добросовестной подготовкой к урокам. Многие учителя испытывают трудности в достижении высокой успеваемости по русскому языку. Хорошая подготовка к уроку, тщательный подбор материала на закрепление по возрастной сложности, достаточная насыщенность его нужными программами, правильная организация самостоятельной и творческой работы и умелое повторение, безусловно, выработывают у учащихся прочные знания и навыки, повышают общую грамотность. Но в классе всегда есть несколько учащихся, которые имеют проблемы и не могут идти на уровне всего класса. Тут самое главное — индивидуальный подход к учащимся.

У учительницы нашей школы Нины Ивановны Суровой обучалось 110 человек. 104 из них освоили курс русского языка 6-го класса и успешно сдали переводные экзамены. Это результат напряженной работы учительницы с каждой ученицей.

Учительница нашей школы Нина Ивановна Суровая обучалась 110 человек. 104 из них освоили курс русского языка 6-го класса и успешно сдали переводные экзамены. Это результат напряженной работы учительницы с каждой ученицей.

Нина Ивановна стала разнообразить виды работы: проводила всевозможные диалогические, включая в них слова, в написании

которых ошибалась ученица, или подобные им, практиковала после работы над ошибками повторные диалогические и сочинения на увлекательные и познавательные темы, воспитывавшие волю, уверенность. Ошибка становилась все меньше и меньше, но что учительница обратила внимание ученицы. И в отношении девочки в предмете наступил перелом: она стала внимательнее, лучше, охотно выполняла задания и сама просила их. На уроках школьница стала активной, давала обстоятельные ответы. Переводные экзамены она сдала хорошо.

В первом классе нашей школы у учительницы Анны Кузьминичны Тягуновой одна девочка с переходом к чтению и письму стала заметно отставать от класса: она неактивно и неуверенно писала, пачкала тетради, путала при чтении буквы. Анна Кузьминична часто подходила к ней во время урока, показывая, как держать ручку, водить рукой, показывая элементы букв. После урока учительница дала ей посмотреть лучшие тетради класса, читала интересные рассказы из детских журналов, подчеркивая, что скоро она сама об этом сможет прочитать, если будет усердно учиться. Девочка стискилась заметно усиднее, старательнее. Учительница гордо сказала за ней на уроке, во время сказывала помощь. Так же гордо заблаговременно Анна Кузьминична за всеми 40 ученицами, предупреждая неуспеваемость отдельных из них. В результате все 40 учениц были переведены в следующий класс. 22 из них получили отменные и хорошие оценки по русскому языку.

Молодые учителя! Ищите, дерзайте, творите, ибо в воспитательной и учебной работе всегда можно найти много новых путей и приемов. Накапливайте и передавайте другим свой собственный опыт.

Е. НАТАЕВА, завуч Барнаульской женской средней школы № 18.

Рассказы о передовом опыте

# За 1000 центнеров картофеля с гектара

«Задача состоит в том, чтобы в ближайшие два-три года достичь производства картофеля и овощей до таких размеров, которые удовлетворяли бы полностью не только потребности населения городов, промышленных

центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле».

(Из постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР»).

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» отмечено, что в производстве картофеля имеют место серьезные недостатки, нынешний уровень картофелеводства признан совершенно недостаточным.

Высокие урожаи картофеля мы получали и в последующие годы. Причем площадь под картофелем у нас почти не была. Ныне мы садили его 11 гектаров.



М. А. Трубицын.

Картофель — очень трудоемкая культура. Особенно много труда приходится затрачивать на прополку. Чтобы сократить затраты труда и получить высокий урожай, мы посадили картофель на четырех гектарах квадратно-гнездовой способом.

Для квадратно-гнездовой посадки приспособили специальный плуг. Сделали это так: в полевом колесе плуга на равных расстояниях друг от друга прикрепил две железных лопатки. Колесо во время хода плуга движется, и лопатки оставляют в почву ямки. Против этих-то ямок мы и кладем клубни в борозду. Длина окружности колеса плуга — 120 сантиметров. Таким образом, клубни располагаются на расстоянии 60 сантиметров друг от друга, расстояние между проходами плуга также составляет 60 сантиметров. Плуг на поле каждой борозды мы устанавливаем так: борозды уже ранее сделанные, и поэтому гнезда и вдоль и поперек получаются на одной линии.

Клубни весом до 100 граммов кладем по два в гнездо, а более 100 граммов — по одному. На каждый гектар высаживаем по 25 центнеров клубней.

Квадратно-гнездовой способ посадки картофеля мы применяем первый год, но все члены звена уже убедились в его огромных преимуществах перед рядовым способом посадки.

При рядовой посадке на прополку картофеля вручную затрачивали 25-30 трудовых на каждый гектар. При квадратно-гнездовой способе посадки представлялось возможным использовать на обработке междурядий конный культиватор и обработку вести вдоль и поперек поля. На каждый гектар было затрачено лишь пять трудовых.

Но это еще не все. На том участке, где применялся квадратно-гнездовой способ посадки, обработку междурядий без затруднений мы провели своевременно и хорошо. И не удивительно, что растения здесь развивались значительно лучше, чем

на тех участках, где применялся обычный способ посадки.

Несмотря на большой недостаток влаги в почве (дождевальный аппарат у нас почти не было), на участке квадратно-гнездовой посадки мы ныне собрали по 350 центнеров картофеля с гектара.

Высокий урожай мы получаем потому, что строго соблюдаем правила агротехники, своевременно и высококачественно проводим все работы. В звене установилась твердая трудовая дисциплина, каждая хозяйница добросовестно относится к работе. Все члены звена занимаются выращиванием картофеля уже несколько лет и изучили это дело. Марфа Васаргина, Елена Чекунова и Александра Ларинова работают в звене по четыре года, Мария Захарова и Акулина Барбарина — по три и только одна Дарья Лихачева — два года. Все они трудятся очень хорошо, систематически переполняют нормы.

Порядок в нашем звене такой. Вечером я говорю каждой хозяйнице, какова у нее выработка за минувший день и сколько за это начислено трудовых. После объясняю задание на следующий день.

За последние годы у нас не было такого случая, чтобы кто-нибудь из хозяйниц хотя бы один раз без разрешения не вышла на работу. А если же с разрешения какая-нибудь хозяйница остается дома, то другие работают в этот день лучше и производственное задание звено все равно переполняет.

Все члены звена ежегодно получают дополнительное вознаграждение за трудовые приращивания семян и денег.

В заключение хочется дать несколько советов картофелеводам. Просматривая я сводку в газете и вижу, что многие машинно-тракторные станции все еще не выполнили плана выезда язи. Наверное до сих пор не высажены еще и многие поля, на которых в будущем году должны быть посажены картофель. Такое отношение руководителей МТС к картофелеводству совершенно недопустимо. Надо сказать, что и директор обслуживающей нас колхоз Междельевской МТС т. Данилов тоже не сделал необходимых выводов из постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Эта МТС до сих пор не высадила землю под посадки картофеля в будущем году. А ведь известно, что картофель, посаженный уже ранее сделанными, дает урожай гораздо ниже, чем посаженный по язи.

Вывод такой — во всех колхозах надо в ближайшее время вспахать под картофель язи, причем глубокую, как требует агротехника.

Большое значение имеют предшественники. Нельзя сажать картофель по овсянке, после подсолнечника. Надо сажать после конюли или бабчевых культур, а также по обороту паша.

Умею надо выбирать и сорт. В наших местах лучший сорт Краснокозла, выведенный Западно-Сибирской овощной опытной станцией. Хорошие результаты получают при посадке картофеля сортов Барнаульский, Коллер и Сахалинец, а также распространенного в крае сорта Берлинский.

В будущем году наше звено соберет 1000 центнеров клубней с гектара. Таково индивидуальное решение всех членов звена. Это будет нашим ответом на постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

**И. Трубицын,**

**звеньевой колхоза имени Ворошилова,**

Солонешенский район.

## Неправильно используют специалистов

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС признал необходимым вместо учетчиков агрономов и зоотехников иметь в МТС агрономов и зоотехников для постоянной работы в колхозах с тем, чтобы каждый колхоз обслуживался одним-двумя специалистами, состоящими в штатах МТС. Это позволит решительно ускорить дело внедрения достижений науки и передового опыта в колхозное производство.

Водушевленные постановлением Пленума, тысячи агрономов и зоотехников, ранее работавших в министерствах, на промышленных предприятиях, в управлении сельского хозяйства и заготовок, извинули железные поезда в МТС и колхозы, отдав свои силы и знания дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Однако в отдельных районах неправильно, непредумышленно используют специалистов. В Завьяловском районе управление сельского хозяйства и заготовок работало, например, 9 агрономов и зоотехников. Работники о направлении их в колхозы шли в районных организациях больше месяца. Списки составлялись и передавались несколько раз. При этом интересам и нуждам колхозов не учитывались.

В результате третья часть агрономов и зоотехников осталась в одном колхозе «Победа Октября», находящемся в районном центре, а в другие артели (их в районе еще десять) выехали только три агронома и один зоотехник.

Два агронома, имеющие высшее образование, все еще числятся в штате районного управления сельского хозяйства и заготовок, получают здесь зарплату и ничего не делают. Это кандидат в члены партии Анастасия Давыдова и Любовь Стась. Тов. Давыдова на вопрос, почему она не едет в колхоз или МТС, возмущенно ответила: «Мне пообещали работу в контрольно-семенной лаборатории. Если не устроюсь здесь, уеду в город».

Возражает против работы в МТС и агроном Стась.

«Работая в управлении, я нигде не сидела, — говорит она, — а тут надо выжить в бригадах... Думаю устроиться в районный отдел райсельхозкома».

Такое барское пренебрежение к работе в деревне, стремление запрестереяться в канцеляриях недостойно советских специалистов, которым государство, народ дали возможность получить образование, затратив на это большие средства.

Вместо того, чтобы указать агрономам Давыдовой и Стась на их неправильную позицию, секретарь райкома т. Пивоваров, председатель райисполкома т. Скляр благодарно вежливо:

«Идут пока сидят в управлении... Как выяснилось, т. Скляр уже пообещал Давыдовой и Стась устроить их в районных организациях».

Приходится только удивляться, что поступками Давыдовой, Стась и Скляра в райком партии до сих пор никто не заинтересовался.

В то же время в ряде колхозов района нет специалистов даже со средним сельскохозяйственным образованием. В артели «Красный колос» вообще нет ни агронома, ни зоотехника. Такое же положение в колхозах имени Тельмана, имени Хрущева, обслуживаемых Харитоновской МТС.

Многие работники, направленные в МТС и колхозы, находятся в неопределенном положении. Их там не принимают только потому, что из краевого управления сельского хозяйства и заготовок до сих пор нет никаких указаний о штатах.

В колхозах Завьяловского района неплачено за подготовку и зимовку общественного скота и выпасом язи. Специалисты сейчас могут бы оказать большую помощь колхозам и МТС. Но для этого нужно, прежде всего, обеспечить правильное использование самих специалистов.

**С. БУРЧИН,**

(Наш соб. корр.)

Завьяловский район.

## Закончили взмет язи

УСТЬ-ПРИСТАНЬ. (Наш соб. корр.) В всех отделениях Пристанского зерносовхоза закончена вспашка язи. В социалистическом соревновании победителем вышел первое отделение, которое закончило взмет язи в 15 октября, вспахав 2250 гектаров. Всего по совхозу вспахано 5575 гектаров. В 1954 году всевозможные яришки будут полностью размещены по парам и язи.

Тракторист т. Нонин, работающий на тракторе АТЗ-НАТН, выработал 1300 гектаров условной пахоты, сэкономив свыше 30 центнеров горючего. Хорошо работал на тракторе ЧТЗ тракторист т. Мезенцев.

## Усилить помощь МТС колхозам

Обслуживающая наш колхоз Бурлинская МТС работает плохо. Ныне она затянула весенний сев, заготовку кормов и уборку урожая. Наш колхоз — семеноводческое хозяйство, и МТС обязана помочь нам в очистке зерна. Несмотря на протесты колхоза прося выделить зерноочистительную машину ОС-3, но дирекция станции оставалась глуха в этом просьбам. Правление обратилось в краевое управление сельского хозяйства и заготовок. На управления еще в сентябре пришло в МТС предписание выдать нам машину ОС-3, а также оказать помощь колхозу в заготовке кормов.

С тех пор прошел почти месяц, а мы никак не можем дождаться ни зерноочистительной машины, ни помощи в заготовке кормов.

**Ф. СОРОЧЕНКО,**

председатель колхоза «Победа»,

Бурлинский район.

В нашем колхозе засеяно четыре тысячи центнеров семян зерновых культур. Их нужно очистить. Мы обратились в Камскую МТС с просьбой выдать нам зерноочистительную машину, но машины нам не выданы. Между тем в колхозе «Искра» сложная зерноочистительная машина ВМ плохо используется.

**Е. ОЛЕГНИН,**

агроном колхоза имени Ленина,

Камский район.

## Повседневно заботиться о росте производительности труда

(Обзор писем в редакцию)

Небольшой трудовой подвиг вызвали среди трудящихся исторические решения сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. Коллективы предприятий нашего края, как и всей страны, принимают на себя повышенные социалистические обязательства. Новыми производственными успехами готовы встретить 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Обязанность хозяйственных руководителей — создать рабочим надлежащие производственные условия для успешного выполнения обязательств, проявлять постоянную заботу о механизации трудовых процессов.

Между тем на ряде предприятий края имеются различные недостатки, препятствующие росту производительности труда. О них поступают сигналы в редакцию газеты.

На Барнаульском вагоноремонтном заводе построена новая лесопушляк. Однако самая трудоемкая работа — закатка в камеры вагоночек, груженных пиломатериалом, до сих пор производится вручную. Об этом рассказывают в своем письме мастера деревообделочного цеха завода тт. Власихин и Зарецкий.

Начальник цеха т. Липин и главный инженер т. Аладьев не уделяют внимания механизации трудоемких работ. Новаторы производства предлагали несколько вариантов механизации. Наиболее эффективным из них является закатка трюков при помощи электродвигателя. Такое предложение внес заместитель начальника деревообделочного цеха т. Вяткин. Но все предложения предложения находятся «под сукном» у главного механика т. Шкода.

Богатой техникой располагает трест «Стройгаз». Однако, как сообщает электрик т. Чистяков, песок в магнетит на бетонном заводе комбината производственных предприятий грузится вручную.

Рабочие отдела главного механика Бобровского судоремонтного завода, как пишет т. Алтайский, взяли на себя повышенные обязательства. Электрики тт. Казюкев, Колодкин, Вылежанин решили досрочно перебуровать воздушную электрическую линию и капитально отремонтировать осветительную сеть. Однако руководители завода не содействуют передовым производственникам. Они долгое время отказывались предоставить механизм, необходимый для установки опор электросветильников.

Барнаульский меланжировый комбинат является передовым предприятием в крае. Между тем и здесь имеются такие участки, где не используется многие резервы повышения производительности труда. Так, например, в четвертом цехе ткацкой фабрики, как сообщает помощник мастера

т. Мягих, из-за несвоевременного обеспечения подушками часто простаивают станки, снижается выработка бригад.

В редакции поступило письмо от слесаря Барнаульского участка треста «Стальмонтаж» в. Острова. Он пишет, что руководители участка не заботятся о механизации работ на строительных площадках. По этой причине бригады ежемесячно простаивают по полтора-два часа.

Работница цеха эксплуатации, ремонта зданий и сооружений Алтайского тракторного завода т. Босых пишет о том, что здесь несвоевременно выдаются наряды на работу. Обычно они оформляются сразу за полмесяца. При такой организации дела выходящую работу трудно учесть. Часто рабочие даже не знают, как они выполнят задания и сколько им причитается заработной платы. Тов. Иванов сообщает о несвоевременной выписке нарядов на работу в Завеском овощеуходном заводе райпотребсоюза. Зарплата выдается здесь с большими опозданиями.

Руководители Нижне-Тобесского лесозаготовительного участка Дайбоговского лесопрохоза, как сообщает т. Скопичев, не обеспечивают квартирами вновь прибывающих рабочих, не выдают им положенной спецодежды. Отсутствие нормальных производственных и бытовых условий приводит к снижению производительности труда, к текучести рабочей силы.

Справедливые претензии высказывает в письме дежурный на станции Арбузовка т. Лущев. Руководители отдела временной эксплуатации строительства железнодорожной линии не заботятся об организации культурного досуга рабочих. В общежитии нет красного уголка, отсутствуют шахматы, домино, шашки, не имеется библиотеки-переводки. На линии Барнаул — Кулдуйа курсирует вагон-клуб, но он почему-то не останавливается на станции Арбузовка.

Редакция получила письмо от группы весовщиков и грузчиков товарного двора станции Барнаул.

«Наш коллектив, — пишут они, — призван обеспечивать быстрый и бесперебойный прием и отгрузку грузов. Однако нам не созданы условия для нормальной работы. Много лет уже ведутся разговоры о постройке специальных тепляков. Но средства, отпущенные на строительство, ежегодно остаются неиспользованными».

Недостатки в организации труда на предприятиях должны быть немедленно устранены. Интересы дальнейшего развития социалистической экономики требуют пристального внимания каждого хозяйственного руководителя к этим вопросам. Рост производительности труда является решающим условием досрочного выполнения планов пятой пятилетки.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

## О работе часовых мастерских

Смело можно сказать: барнаулцы, у которого сложился час, не повезло. И не только потому, что он рискует куда-либо опоздать, но, главным образом, потому, что ему придется обратиться в часовую мастерскую. Все мы стареем и невзначай начнутся с порога небольшого домика или ларька, над которым красуется вывеска с изображением циферблата.

«Не повезло, судя по всему, и слесарю Барнаульского завода транспортного машиностроения Анатолию Вышнякову. Пришло время, и часы его остановились».

«Сменить волосок, один камень и почистить надо, — сказали ему в мастерской Октябрьского райпроемкомбината, что по улице Сизова. Быстро перебар на счетах пополнил копейки, мастер Е. Харитонов полвека от часовой мастерской: — 75 рублей. Вносите аванс рублей сорок».

«Благодарю вас, — только и оставалось сказать Вышнякову. Он уже собрался было уходить, как его окликнул второй мастер — Н. Харитонов: — Ладно, ставьте часы без аванса. Дней через пять будут готовы».

Когда Вышняков получил отремонтированные часы, удивлению его не было конца. «Молния» приобрела свойство так спешить, что угадать по ней время стало невозможным делом. Пришлось заново обратиться в мастерскую, Е. Харитонов что-то покрутил, повертел в часах и наступавшая тишина:

«Теперь будут идти исправно».

Но вместо этого, через несколько дней механизм вовсе перестал работать.

Вышнякову посоветовали отвести часы в мастеру того же комбината Литвиненко. Так он и поступил.

«Часам нужна чистка и смена волоска, — установил мастер.

«Позвольте, но ведь за эту работу я уже платил! — возмущался Вышняков.

«Возможно, но работа эта не была сделана».

«За что же с меня взяли 75 рублей? На этот вопрос Литвиненко, конечно, ответить не мог. Ответить придется Харитоновым».

Опасный случай далеко не единственный. Отдаст человек часы в ремонт, заплатит и за ремонт, и за «чистку», которая стала во многих мастерских чем-то вроде обязательного ассортимента, и вскоре снова приходит в мастерскую. После «крупного разговора» с заведующим появляется в книге жалоб запись. Вот для примера один из них:

«Я, Кривоносов Виктор Доросевич, принес в мастерскую, расположенную по Социалистическому проспекту, №25, часы марки «Победа». Требуется поставить волосок. В мастерской категорически отказались выполнять только одну эту работу и предлагают сделать чистку (36 руб. 50 коп.). Стоимость ремонта сразу возросла до 51 рубля с копейками. Я стал требовать жалобную книгу. Тогда завелуюший мастерской т. Овчинников заявил:

«Хорошо, платите 12 руб. 50 коп. Поставлю волосок».

Выполнил эту работу при мне и, возвращая часы, заметил:

«Пружина не заводится...»

Пришлось обратиться в другую мастерскую».

Необходимы записки заполнена книга жалоб в этой мастерской.

Многие справедливо возмущаются дороговизной ремонта часов. И, действительно, преискурант единых по Алтайскому краю цен составлен в 1951 году, причем цены по сравнению с предыдущим преискурантом снижены незначительно. А то, что за последние годы еще неоднократно были снижены цены на часы, до сих пор не повлияло на стоимость ремонта.

Особенно дорог ремонт стальных часов и будильников. Прекрасный новый будильник стоит в магазине 29 рублей 20 копеек. Но попутрете, в случае поломки, отремонтировать его. Вот что, к примеру, может получиться: чистка — 23 р. 50 к., новая пружина — 1 р. 68 к., новый волосок — 5 р. 40 к. Итого — 30 р. 50 к.

Владельцам будильников и ходиков в мастерских иногда советуют:

«Лучше купите новые: дешевле».

Работники мастерских считают ремонт крупных часов невыгодным и всячески от него отказываются. Другое дело — чистка наручных и карманных часов. По преискуранту за эту работу предусматривается от 36 р. 50 к. до 47 р. 90 к. Но, главное, чистку, как рассуждают завелующий мастерской райпроемкомбината Центрального района т. Овчинников, вовсе не обязательно проводить, разбирая весь механизм, — достаточно в большинстве случаев просто несколько раз окунуть механизм в бензин и продукт.

Инспекторы райфо обычно проверяют только, соответствует ли стоимость ремонта, указанная в квитанции на оплату, преискуранту. Но никто не проверяет, выполнялась ли та или иная работа в действительности или была выписана в квитанции для удорожания общей стоимости ремонта. В той же мастерской комбината Центрального района приемщик указывает в квитанциях не название работы и ее стоимость, а лишь номера, за которыми числятся эти работы по преискуранту, и общую сумму.

В результате заказчик даже не знает, за что платит.

Плохо обстоит дело в часовых мастерских с механизацией работ. Достаточно сказать, что почти ни в одной из мастерских нет электрических токарных станков. Вся работу по чистке и полировке осей мастера выполняют вручную или при помощи лучковых станков. Безусловно, это влияет и на качество, и на стоимость ремонта.

Уже давно назрела необходимость объединить часовые мастерские в единой системе, наладить их снабжение запасными деталями заводского изготовления, оборудовать все мастерские современной техникой. Это позволит резко понизить качество ремонта и снизить на него цены. Но даже и сейчас есть основания пересмотреть в сторону снижения преискурантные цены на ремонт часов.

В интересах трудящихся это нужно сделать как можно скорее.

**Б. ЕВЛАДОВ.**

## На новом подъеме

Наш колхоз — многоотраслевое хозяйство. На десятки километров тянется его пастбище и луга. В низкой пойме, расположенной по левому берегу Агуя, — прекрасные зеленые луга, где урожай трав достигает 20 центнеров с гектара. Здесь пасутся горькие молочного скота.

На ферме крупного рогатого скота содержится свыше 200 коров. Животноводы ежегодно выращивают сотни голов молодых.

Здесь имеется хороший скотный двор, два телятника. Ферма укомплектована опытными людьми, штат ее постоянный. Ввиду того, что ферма удалена от села на несколько километров, мы оборудовали тут общежитие и кухню, организовали общественное питание. Для работников животноводства закуплены валенки, сапоги, спецодежда.

Коллектив ежегодно добивается сравнительно неплохих показателей. План надоя молока уже сейчас многими доярками перевыполнен.

Однако есть еще у нас серьезные недостатки. Мы плохо укладываем кормовую базу. Пастбища не удобаем, на них не подсекаются культурные травы. Но можем мы довольствоваться достигнутой продуктивностью скота. Коров, дающих 2500 килограммов молока в год, на ферме мало.

Изучая постановление Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства, мы поставили перед собой задачу — развить коров, улучшить маточное поголовье и уже в будущем году иметь надой молока на фуражную корову не менее 2500 килограммов.

Исключительно важное значение для повышения продуктивности коров имеет механизация работ на ферме. Ныне мы вводим механическую йолку коров. В ближайшее время построим подсобную дорогу. Будем создавать обилие сочных кормов для крупного рогатого скота. С этой целью увеличим посевы корнеклубнеплодов в прифермском севообороте.

На овцеферме насчитывается около

3000 овец, из них немногим более пяти-шести — тонкорунных. За последние годы проведена большая работа по мелиорации овец. Ферма дает большой доход.

Долгие годы мы стригли овец вручную, занимая этим десятки рабочих рук не на одну неделю. А всем известно, что первая и вторая стрижка проходят в момент наибольшего напряжения полевых работ. Теперь у нас организована электрстрижка. Благодаря этому не только облегчился труд, но и заметно увеличился настриг шерсти. Высокоскоростные рабочие руки, второе сократилось время, которое затрачивается на стрижку.

С большой любовью выхаживают колхозники коней. Опытный, прекрасной знающий свое дело завелующий конфермой коммунист т. Шуховцев добивается ежегодно стопроцентного сохранения молодняка. Ферма растет из года в год. Ныне по воспроизводству конеполовья она заняла одно из первых мест в районе, выполнив план на 105 процентов.

Большое внимание уделяют колхозники нашей артели увеличению свинополовья. Мы построили типовой свиноматник, который полностью электрифицирован и механизирован, здесь установлен водопровод, оборудована кормокухня с кормозапарниками и т. д. Ноголовые свиные в колхозе неуклонно увеличивается. План воспроизводства стада ферма выполнила на 103 процента. Сельхозартели помогает своим членам в приобретении свиней. Ныне было продано колхозникам несколько десятков поросят.

Наш колхоз имеет сравнительно крупные фермы всех видов скота, однако этого далеко недостаточно для того, чтобы выполнить задание партии по развитию животноводства. Мы должны увеличить, например, поголовье крупного рогатого скота в четыре с лишним раза. Это будет достигнуто в ближайшее время.

Быстро растущее животноводство требует от правления колхоза серьезной работы по улучшению кормовой базы. Не-

обходимо иметь высокоурожайные дуга и пастбища, освоить травопольный севооборот. Мы твердо решили культивировать посевы высокоурожайной у нас тимофеевки. Ныне 116 гектаров тимофеевки дали около 140 центнеров семян при хорошем травостоле. Будем всемерно развращать посевы силосных культур — подсолнечника и других — с тем, чтобы на каждую голову крупного рогатого скота можно было запасти до пяти тонн силоса. Большую помощь окажет нам в этом деле машинно-тракторная станция.

Перед колхозниками нашей сельхозартели стоит задача — освоить скрытые резервы хозяйства и добиться небывалого развития и увеличения доходности всех его отраслей.

Ныне мы планируем получить 1200 тысяч рублей дохода. Но благодаря увеличению заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты доходы значительно возрастут, вместе с тем богаче станет трудящийся.

Растут капиталовложения колхоза. На всех производственных бригадах нынче построены зернохранилища емкостью до 19 тысяч центнеров. Приобретены две грузовые автомашины, плугарма, оборудована собственная мельница на три постава. В ближайшее время все трудоемкие работы в колхозе будут механизированы.

Построены у нас также сточная, баня, контора. Помогли построить и капитально отремонтировали 20 домов колхозников.

Готовясь к январскому севу, мы привели в порядок животноводческие помещения на всех фермах, заготовили корм и научились его полвозку в местах стоянки скота. Засыпали семена на всю площадь посева. Заканчиваем уборку картофеля.

Колхозники стремятся к тому, чтобы в ближайшее время выполнить задание партии по развитию всех отраслей хозяйства.

**В. ТАРАСОВ,**

председатель колхоза имени Молотова,

Быстростроцкий район.

### Третий Всемирный конгресс профсоюзов

ВЕНА, 20 октября. (Спец. кор. ТАСС). В начале утреннего заседания III Всемирного конгресса профсоюзов Утомо (Индонезия) от комиссии по предложениям сделал очередное сообщение о приветствиях, которые продолжают поступать в адрес конгресса. К вечеру 19 октября число приветственных телеграмм и писем достигло 2045.

Затем возобновилось обсуждение доклада Руслана Виджаджастра о развитии профсоюзного движения в колониальных и полуколониальных странах. Председательствовавший Хосе Морено представляет слово секретарю координационного комитета профсоюзного центра Французской Экваториальной Африки Мао Веку (Камерун). Бек отметил важную роль, которую сыграла Всеобщая конфедерация труда Франции в разрывании профсоюзного движения в африканских колониях. Благодаря мероприятиям, проведенным Всеобщей конфедерацией труда за последние годы, в борьбе профсоюзов Африки были достигнуты значительные успехи.

Выступившая затем Антонина де Гауна рассказывает о борьбе аргентинских рабочих за свои требования (равная оплата за равный труд, специальные отпуски по беременности, организация детских яслей и т.д.), а также за общие требования трудящихся.

Заместитель председателя Международного объединения профсоюзов работников почты, телеграфа, телефона и радио (производственный отдел ВФП) Рене Доамель говорит, что огромные военные бюджеты капиталистических стран ведут к сокращению расходов на гражданские нужды, к ухудшению условий жизни и труда.

За последние годы в ряде капиталистических стран уволены с работы сотни тысяч работников почты, телеграфа, телефона и радио. В ряде стран, как например, в странах Латинской Америки, служащие государственных учреждений, почты, телеграфа, телефона и радио лишены права создавать свои профсоюзы. Доамель сообщил, что будет проведена Международная конференция профсоюзов государственных служащих, которая, несомненно, будет способствовать укреплению единства действий этих категорий трудящихся.

Председатель профсоюза рабочих пищевой и консервной промышленности Южной Африки Франк Марквалд говорит о предрасположении, которым подвергаются демократические профсоюзы в Южной Африке. Правительству Южной Африки ввелось жестокое наказание для коренного населения.

Однако, говорит оратор, наш народ понимает, что он не один в борьбе, что нас всегда поддерживают миллионы трудящихся, организованных в ВФП.

Затем слово предоставляется казначею профсоюза докеров Калькутты (Индия) Сахад Рой. Она рассказывает о борьбе докеров и портовых рабочих за свои права и завершает конгресс, что в скором времени будет создана единая федерация докеров и портовых рабочих Индии.

После Сахад Рой с кратким заключением.

#### Встречи членов делегации деятелей советской культуры с польскими трудящимися

ВАРШАВА, 21 октября. (ТАСС). В городах и селах Польши проходят многочисленные встречи членов делегации деятелей советской культуры, находящейся в Польше в связи с месячным укреплением польско-советской дружбы, с польскими рабочими, крестьянами, научными работниками и молодежью.

Сегодня член советской делегации токарско-строительного Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе А. Павлов провел в ремонтно-механическом цехе Варшавского завода легковых автомобилей показ советского метода скоростной обработки металла. Деталь, на обработку которой по норме требуется три с половиной часа, Павлов обработал менее, чем за 13 минут — в 16 раз быстрее, чем предусмотрено нормой.

В заводском Доме культуры состоялась встреча Павлова с варшавскими автомобильными строителями и рабочими металлообработки Варшавского завода. Советский токар рассказал собравшимся о широком распространении

#### ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ КОРЕЙСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

ПХЕНЬЯН, 20 октября. (ТАСС). С большим подъемом трудятся корейские рабочие, инженеры и техники на восстановлении предприятий республики, разрушенных во время войны. По сообщению газеты «Минчжун чосон», на металлургическом заводе имени Ким Чака в городе Чхочжин на 33 дня раньше срока завершено восстановление цеха огнеупоров. Быстрыми темпами на заводе восстанавливается коксовая печь.

Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает о трудовых успехах работников строительного треста провинции Таян. 5 октября здесь вступил в строй восстановленный в короткий срок кирпичный завод. Народный комитет провинции Таян премировал группу передовиков труда, добившихся высоких производственных показателей.

Среди членов делегации помощник мастера ткацкой фабрики комбината «Трехгорная мануфактура» В. Арбатский встретился на днях с коллективом текстильной фабрики в Жирардуве. Его беседа с рабочими была посвящена достижениям советских текстильщиков.

Член советской делегации директор совхоза «Пролетарий» в Владимирской области, Г. Платонов побывал в некоторых государственных сельскохозяйственных хозяйствах и сельскохозяйственных производственных кооперативах, где поделился опытом работы своего совхоза, рассказал польским друзьям о том, какое внимание уделяют Коммунистическая партия и Советское правительство развитию сельского хозяйства в Советском Союзе.

Своей поддержке воззвания заявили различные профсоюзы и крестьянские организации Тамилнада, Западной Бенгалии, Кералы, Пенджаба, Дели Бихара и других районов и штатов Индии. Тамилнадский комитет защиты мира обязался собрать под воззванием к концу текущего года 700 тысяч подписей.

По своей поддержке воззвания заявили различные профсоюзы и крестьянские организации Тамилнада, Западной Бенгалии, Кералы, Пенджаба, Дели Бихара и других районов и штатов Индии. Тамилнадский комитет защиты мира обязался собрать под воззванием к концу текущего года 700 тысяч подписей.

### Пребывавшие советских моряков в Болгарии

СОФИЯ, 20 октября. (ТАСС). Сегодня по приглашению министра народной обороны Болгарии командир отряда советских военных кораблей, находящихся в визитном дружбы в болгарском порту Сталин, вице-адмирал В. А. Пархоменко с группой офицеров и матросов прибыл в Софию.

Советских гостей принял министр народной обороны Болгарии генерал-полковник П. Панчевский. Затем советские моряки посетили музей революционного движения Болгарии, ознакомились с болгарской столицей и ее достопримечательностями.

Советские моряки возложили венки к Мавзолею Георгия Димитрова. Днем советских моряков принял председатель Совета министров Болгарии Вьлко Червенков. На приеме присутствовали руководители Болгарской коммунистической партии и правительства, а также посол СССР в Болгарии М. Ф. Болдур.

### Празднества в честь гамбургской коммунистической газеты

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», в Гамбурге недавно состоялось празднество в честь коммунистической газеты «Гамбургер Фольксбетиттер», в котором приняли участие 15 тысяч жителей города. Торжества прошли под знаком требований слющения всех патристических и демократических сил народа в борьбе за мир, единство и демократию.

Участники торжества направили в адрес судебных властей в Карлсруе телеграмму с требованием немедленно освободить незаконно арестованного члена секретариата центрального правления Коммунистической партии Германии Фрица Рише.

Аденбургские власти не разрешили прибыть на празднества делегатам газеты «Нейес Дейчланд».

### Движение в Индии за мирное урегулирование спорных международных вопросов

ДЕЛИ, 20 октября. (ТАСС). В Индии ширится движение за мирное разрешение спорных международных вопросов. Инициатором этого движения является Всемирный совет мира, который на своей сессии в июле текущего года в Патне обратился к индийскому народу с призывом поддержать требование о мирном решении спорных международных вопросов.

В поддержку воззвания высказалось уже 700 тыс. индийцев. Группа текстильщиков города Коимбатор собрала под воззванием 5.000 подписей; студенты Калькуттского колледжа Бангабас — 8.000 подписей; 65-летний Баба Саидер Сингх Домели — 500 подписей; Сунадакар, руководитель молодежной организации в штате Бихар, — 2.500 подписей.

Своей поддержке воззвания заявили различные профсоюзы и крестьянские организации Тамилнада, Западной Бенгалии, Кералы, Пенджаба, Дели Бихара и других районов и штатов Индии. Тамилнадский комитет защиты мира обязался собрать под воззванием к концу текущего года 700 тысяч подписей.

### Против участия Норвегии в Северо-атлантическом блоке

ОСЛО, 21 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Фриктетен», на днях в гостях Лиллехаммер с лекцией о внешней политике Норвегии выступил профессор права Кристиен Андерсен. Он потребовал, чтобы Норвегия вышла из Северо-атлантического блока и осудила военные приготовления норвежского правительства.

### Борьба английских трудящихся за свои права

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). В последнее время в Англии усилилась борьба трудящихся за свои права. В Лондоне состоялась демонстрация рабочих машиностроительной промышленности, в которой приняли участие свыше 15 тысяч человек. Такая же демонстрация рабочих машиностроительной промышленности состоялась в Эдинбурге.

Массовая демонстрация была проведена в Кардиффе. Указывают, что это была крупнейшая демонстрация, которая когда-либо имела место в этом городе. В демонстрации приняло участие около 40 тысяч горняков, рабочих электромашиностроения, машиностроителей.

### Потребительская кооперация в неограниченном количестве производит закупку у колхозов и граждан

картофеля, капусты свежей, лука репчатого, свеклы столовой, моркови столовой, огурцов соленых, помидоров соленых, капусты квашеной. Принимаются заказы на приобретение картофеля и овощей в магазинах, сельскими обществами потребителей и заготконторами райпотребсоюзов.

Сельские общества потребителей и заготконторы райпотребсоюзов обеспечивают своим транспортом и за свой счет вывоз закупок картофеля и овощей. Привлечение колхозов, граждан! Досрочно выполняйте обязательства по поставке государству и продавайте излишки картофеля и овощей потребительской кооперации!

Управление заготовок Алтайрайпотребсоюза.

ТРЕБУЮТСЯ: ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ — наборщики типографии, грузчики, кокегары, строительные рабочие и разнорабочие на строительство и опытный рабочий технического снабжения. С предложениями обращаться: гор. Барнаул, проспект Калинина, 49.

АЛТАЙСКОМУ САХСВЕКЛОТРЕСТУ — ветряки в севкосохозе, машинистка в аппарате треста. Обращаться: пр. Красноармейский, 73, в отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЮ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ — бухгалтер-ревизор. Обращаться: г. Барнаул, Луговая, 21.

Барнаулскому вагоноремонтному заводу — формовщики, обрушники, залищики в литейный цех. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Не имеющие квалификации обучаются в индивидуальном порядке. Грузчики-мужчины в транспортный цех, столяры, плотники, кокегары, подвозчики топлива. Все поступления используются правами работников железнодорожного транспорта. Обращаться в отдел кадров ВРЗ.

Барнаулскому санаторию ВПС — киномеханик, бухгалтер, культмассовик, кокегары. Обращаться: ул. Парковая, 9.

СРОЧНО требуются на работу столяры, плотники, кокегары, штукатурники, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

### Письмо Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуэя генералу Хэллу

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Кореянский агентств Синхуа сообщает из Косона: Верховный командующий Кореической Народной армией маршал Ким Ир Сен и командующий частями китайских народных добровольцев генерал Пын Дэ-хуэй сегодня направили главнокомандующему войсками Объединенных Наций Хэллу письмо, в котором потребовали, чтобы американская сторона дала исчерывающий и конкретный отчет относительно всех 98,742 корейских и китайских пленников, которые, как

это установлено, находились в руках американцев. Эти корейские и китайские пленные не были репатрированы американской стороной, и последние не представляли о них никакого отчета. Маршал Ким Ир Сен и генерал Пын Дэ-хуэй потребовали также, чтобы американская сторона представила корейско-китайской стороне список всех лиц, которые, согласно утверждению американцев, были переданы нейтральной комиссии по репатриации.

### Протест генерала Ли Сан Чо против нарушения американцами соглашения о перемирии

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС). Кореянский агентств Синхуа передает из Косона 19 октября: Сегодня на заседании военной комиссии по перемирию корейско-китайская сторона в третий раз заявила решительный протест против саботажа американцами выполнения обязательств, на нарушение соглашения о компетенции комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств.

Старший делегат в комиссии от корейско-китайской стороны генерал-лейтенант Ли Сан Чо потребовал, чтобы американская сторона прекратила использование

### Провал нового французского наступления во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 20 октября. (ТАСС). 15 октября французские войска в Индо-Китае начали новое наступление против вьетнамской Народной армии в 50 милях к югу от Ханоя. Иностранная печать широко разрекламировала это наступление как «самое мощное наступление за 7 лет войны» в Индо-Китае.

По сообщению агентства Франс Пресс из Ханоя, в наступлении приняли участие авиация, бронетанковые, пехотные и парашютнодесантные части. В целях отвлечения сил вьетнамской Народной армии

### Сформирование нового западногерманского правительства

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Как сообщили западногерманское агентство ДПА, сегодня в Бонне объявлен новый состав западногерманского правительства, сформированного Аденауэром после выборов в бундстаг. В состав правительства вошли представители трех партий, выражающих интересы германских социал-демократов и ревизионистской группы, уже входившей в правительство коалиции (ХДС-ХСС, свободная демокра-

### Проникновение американского капитала в страны Латинской Америки

НЬЮ-Йорк, 20 октября. (ТАСС). Министерство торговли США опубликовало доклад, свидетельствующий о все усиливающемся проникновении американского капитала в экономику Латинской Америки. В докладе указывается, что прямые капиталовложения Соединенных Штатов в страны Латинской Америки к концу 1952 года составляли 5,7 млрд. долларов, т. е. приблизительно на 1 млрд. долларов больше, чем в 1950 году, и в два с лишним раза больше, чем в 1943 году.

К концу 1950 года капиталовложения США в Венесуэлу были самыми крупными по сравнению с капиталовложениями в других латиноамериканских странах, составив 993 млн. долларов. Американские капиталы были вложены в основном в нефтяную и горнорудную промышленность. В Бразилии, которая занимала второе место по размерам американских капиталовложений, было вложено 664 млн. долларов, на Кубе — 642 млн. долларов, в Чили — 540 млн. долларов, в Мексике — 415 млн. долларов, в Аргентине — 356 млн. долларов.

Крупнейшие капиталовложения были сделаны в нефтяную промышленность, составив 1,4 млрд. долларов, или 29 процентов общей суммы американских капиталовложений в Латинской Америке к концу 1950 года.

В 1950 году американские монополии контролировали в Латинской Америке предприятия, которые дали им 615 млн. долларов чистой прибыли.

### Объединение сил японской реакции

ШАНХАЙ, 20 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, недавно между либеральной партией Иосиды и так называемой прогрессивной партией, возглавляемой Сигемундо, было достигнуто соглашение относительно программы переустройства Японии. Лидеры этих партий договорились о выработке долгосрочной программы увеличения вооруженных сил и о поддержке прогрессивной партией мероприятий правительства Иосиды на предстоящей сессии парламента.

Вслед за этим правительство Иосиды, стремясь обеспечить себе полную поддержку консервативных сил в парламенте, предприняло шаги к достижению соглашения с либеральной партией Хатоямы, имеющей 35 мест в нижней палате парламента (фракция Хатоямы весной этого года вышла из либеральной партии Иосиды и образовала самостоятельную партию). Как сообщает сегодня газета «Юмунрю», после переговоров, проведенных между представителями Иосиды — министром без портфеля Андо и лидером отколовшейся фракции Хатояма, последний решил вместе со своими сторонниками вернуться в партию Иосиды. Во время переговоров была достигнута договоренность о переименовании японской конституции в целях легализации переустройства, а также о программе самого переустройства.

### Забастовочное движение в Чили

НЬЮ-Йорк, 20 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Сан-Яго (Чили), продолжавшаяся 45 дней забастовка рабочих мелких рудников в провинции Антофагаста закончилась победой бастующих.

### Спекулянты наживаются на жилищном кризисе в США огромные прибыли

НЬЮ-Йорк, 20 октября. (ТАСС). Американская буржуазная печать вынуждена признать широким размах спекулятивных махинаций с перепродажей полуразвалившихся домов в трущобах Нью-Йорка и других городов США.

Газета «Нью-Йорк Уорлд» телеграммы из Сан-Франциско поместила статью своего корреспондента Лонгтуда, который пишет: «За разрастающимися спекулятивными сделками, которые ведут к вымогательству невероятной квартальной платы, действуют люди, которые используют в качестве своего оружия мелкие домовладельцев. Спекулянты, защищенные законом, получают скажочные прибыли... Большинство из этих спекулятивных сделок заключается в Бруклине и Гарлеме (негритянское гетто в Нью-Йорке)...».

Корреспондент приводит ряд примеров, когда в трущобах Бруклина дом, оцененный в 3 тыс. долларов, был продан сперва за 7.500 долларов, а затем перепродан за 11 тыс. долларов. Другой дом в том же районе трущоб был оценен в 4.200 долларов, продан в сентябре 1952 года за 8.500 долларов, а через 24 дня снова перепродан за 12.500 долларов.

Лонгтуд указывает, что спекулянты старыми, полуразвалившимися домами в трущобах являются сейчас «самым прибыльным делом в Нью-Йорке и в ней окружающих некоторые «сметливые» люди. «Ущерб причиняемый такими спекуляциями», — говорится в заключении статьи, — гораздо больше, чем вымогательство непоможенной квартальной платы. На ремонт этих домов расходуется ничтожно мало средств или вообще ничего не расходуется, и трущобы разрастаются. Если спекуляция недвижимостью в районе трущоб не будет прекращена, то город превратится в одну обширную трущобу».

### Крупные растраты во французских кредитных обществах

ПРИЖ, 20 октября. (ТАСС). Парижская печать под селекционными заголовками сообщает о крупной растрате, обнаруженной в так называемом «обществе взаимного кредита по жилищному строительству». При проверке книг этого общества за последние несколько лет выявлена нехватка почти 10 млрд. франков. Таким образом, десятки тысяч мелких вкладчиков, которые вносили свои сбережения в кассу общества в надежде когда-то получить жилье, остаются без денег и без крова. 17 октября сотни людей устремились к зданиям общества, требуя возвращения вкладов и выражая негодование политической правительству, обязанному контролировать деятельность подобных обществ.

Газета «Юмэнтэ» приводит обширный список кредитных обществ, в которых за последние годы были обнаружены подобные растраты.

### Международный шахматный турнир

ПОРИЖ, 21 октября. (ТАСС). В 28-м туре Международного шахматного турнира в Цюрихе быстро закончилось винчю встреча Тайманов—Смыслов и Петросин—Котов. Нижейний результат был также зафиксирован на 31-м ходу в партии Сабо—Шталльберг и Авербах—Болеславский.

Все другие партии отложены, в том числе партия Бронштейн—Решевский. В партии Геллер—Найлофф советский гроссмейстер имеет лишнюю пешку. У Кереса лучшая позиция против Гингорна.

21-го октября состоится предпоследний тур, в котором играют Решевский—Гингорн, Керес—Тайманов, Смыслов—Найлофф, Геллер—Петросин, Котов—Авербах, Болеславский—Сабо, Шталльберг—Эйле. Свободен от игры Бронштейн.

### ПОГОДА

Сегодня по юго, по данным Барнаулского гидрометбюро, ожидается облачная погода, по Рубцовской группе районов местами осадки, по остальным без осадков, ветер южный 5-10 метров в секунду. Температура днем 0-5 градусов тепла. В послезавтра дне по юго ожидается облачная погода, переменными осадки. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура ночью около 0 градусов, днем 2-7 градусов тепла.

### В библиотеке Барнаулского горкома КПСС

22 октября в 8 часов вечера для самообразования изучающих историю КПСС состоится лекция на тему: Идеологические основы марксистской партии. Лектор — кандидат исторических наук тов. Лебедева Е. Н.

### И. о. редактора И. ЛУШАНОВ.

#### Сегодня в кино

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм. Корабли штурмуют бастионы. Последний день. С 23 октября — австрийская музыкальная кинокомедия «Мой маленький друг». ▲ ПОБЕДА. Новый художественный фильм Алеша Птицын вырабатывает характер. ▲ КЛУБ «СТРОИТАЗ». Анна пролетарка.

#### КРАПДРАМАТЕАТР

24 октября открытие сезона

Барнаулский планетарий. Сегодня лекция: «Великий русский путешественник Мичулин-Миклай». Начало в 7 часов вечера.

Барнаулский фирменный магазин «СОЮЗМАШПРИБОРСБЫТ» принимает заявки от граждан, желающих купить легковой автомобиль ЗИМ-12.

Заявки принимаются в письменном виде в часы работы магазина. Адрес магазина: г. Барнаул, проспект имени Ленина, 105.

#### С 1-го ПО 6-е НОЯБРЯ 1953 ГОДА

НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ БАРНАУЛА, РУБЦОВСКА, БИЙСКА, СЛАВГОРОДА, ГОРНО-АЛТАЙСКА, АЛЕЙСКА, ЧЕСНОКОВКИ, ЗМЕИНОГОРСКА И КАМНЯ

проводится предпраздничный колхозный базар. ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ! ПРИНИМАЙТЕ УЧАСТИЕ В ПРЕДПРАЗДНИЧНОМ БАЗАРЕ, ОРГАНИЗИРУЙТЕ ПОДВОЗ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ:

МАСЛА, МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, МУКИ, КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ.

Торговые организации имеют в продаже для колхозов и колхозников, прибывших на предпраздничный базар, большой выбор промышленных товаров, в том числе: хлопчатобумажные, шерстяные и шелковые ткани, швейные, трикотажные изделия, различную обувь, обшорные, скобяные товары и строительные материалы.

Управление колхозными рынками обеспечивает колхозников и представителей колхозов, прибывших на предпраздничный базар, автотранспортом для перевозки сельхозпродуктов со станины и пристани на рынки города.

По прибытии обращаться: в г. Барнаул по телефону 16-54, в г. Рубцовске по телефону 22, в г. Бийске по телефону 22.

Алтайский крайторгдетел.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Жизнь и пропаганда 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный деп. издательством 16-71, прием заказов 3-46 два зв., отдел объявлений и бухгалтерия 17-02.

АГ 04497.

ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 19-22, культура и быт 17-55, информация 8-30, писем трудящихся 15-84, прием

Типография издательства «Алтайская правда».

### АЛТАЙСКАЯ ОДНОГОДИЧНАЯ ШКОЛА ДЕСЯТНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

НА 1953-54 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В школу принимают лица не моложе 18 лет, имеющие образование 6, 7 классов. Прием без вступительных экзаменов.

Начало занятий с 1-го ноября. Заявления подаются на имя директора с приложением свидетельства об образовании, автобиографии, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья.

Учащиеся обеспечиваются стипендией — 140 рублей в месяц, бесплатным общежитием и постельными принадлежностями. При школе имеется столовая.

Адрес школы: Алтайский край, Тальменский район, село Речуново. Дирекция школы.

#### ТРЕБУЮТСЯ

Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому вагоноремонтному заводу — формовщики, обрушники, залищики в литейный цех. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Не имеющие квалификации обучаются в индивидуальном порядке. Грузчики-мужчины в транспортный цех, столяры, плотники, кокегары, подвозчики топлива. Все поступления используются правами работников железнодорожного транспорта. Обращаться в отдел кадров ВРЗ.

Барнаулскому санаторию ВПС — киномеханик, бухгалтер, культмассовик, кокегары. Обращаться: ул. Парковая, 9.

СРОЧНО требуются на работу столяры, плотники, кокегары, штукатурники, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубошники, штукатуры, конюшники, вахтовики на лошадей. Квартирный обеспечен. Обращаться: пер. Комсомольский, 65, телефон 16-63.

ТРЕБУЮТСЯ: Барнаулскому городскому добровольному пожарному обществу на постоянную работу — печники-трубош